

**Dr. Balla József**  
**a kémia tudomány kandidátusa**

*1939-ben született Nyíregyházán.*  
*Vegyésmérnöki oklevelének száma:75/1963.*

Pályafutását 1960-ban tanszéki demonstrátorként kezdte a Kar Általános és Analitikai Kémia Tanszékén. Végigjárta a hivatali ranglétra lépcsőfokait és ma is aktív részese a tanszék tevékenységének. A doktori és a kandidátusi értekezését is kromatográfiás témából készítette. Több külföldi egyetemen, a moszkvai Lomonoszov, a bagdadi egyetemen, Kairóban, Újvidéken, Indiában a Chandigarh-i egyetemen, a drezdai műegyetemen töltött hosszabb-rövidebb időt vendégoktatóként. Az 1964-ben indult analitikai kémiai szakmérnökképzés keretében már kromatográfiás és tömegspektrometriás előadásokat tartott. 1968-ban mérnök tanári oklevelet szerzett. 1973-ban megszervezte a tanszéken a kromatográfiás-tömegspektrometriás kutatócsoportot, amelynek 20 éven át vezetője, illetve mentora volt. 1993 és 2003 között a BME Kémiai OTKA Műszerközpont vezetője volt. A gázkromatográfia, a tömegspektrometria és a folyadékkromatográfia területén több mint 230 publikációja született, 150 tudományos projekt vezetője volt, több szabadalma van és 10 szakkönyv társszerzője, illetve szerzője. 13 doktori munkát irányított és 200-nál több diplomamunka témavezetője volt. 1988-ban szervezte meg, indította el és ma is vezeti a kromatográfiás szakmérnöki képzést, amelynek eddig több mint 200 hallgatója volt. Ez a képzés a világon jelenleg is egyedülálló. Tagja volt és jelenleg is tagja több tudományos és szakmai szervezetnek, többek között a MKE-nek, az MTA köztestületi tagjaként több akadémiai bizottságnak, 15 éven át tagja, illetve vezetője volt a Nemzeti Akkreditálási Testület különböző szakbizottságainak. Alapító tagja a Magyar Elválasztástudományi Társaságnak. 2007-ben közhasznú alapítványt hozott létre Balla és Barátai az Elválasztástudományért címmel az egyetemi hallgatók, doktoranduszok támogatására.

Az Egyetem Szenátusa **arany diploma** adományozásával ismerte el értékes mérnöki tevékenységét.